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г. Воронеж 

24 сентября 2008 года

Отдел маркетинга

Телефон: (4732) 60-99-83, e-mail: pr@voronezh.rgs.ru
Росгосстрах приступил к оформлению компенсационных выплат новым категориям граждан по договорам накопительного личного страхования, заключенным до 1 января 1992 года.

В соответствии с подписанным 29 августа Соглашением № 01-01-06/05-145 между ОАО «Росгосстрах», Минфином России и Федеральным Казначейством об осуществлении в 2008 году операций по компенсационным выплатам начато оформление выплат  следующим категориям граждан: 

· граждане РФ по 1954 год рождения включительно;

· инвалиды I группы и II группы либо лица, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности;

· родители, а также опекуны (попечители) детей-инвалидов, инвалидов с детства;

· родители, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время;

· страхователи или застрахованные (либо их наследники) по договорам страхования к совершеннолетию и/или бракосочетанию (целевым вкладам (взносам) на детей);

· страхователи или застрахованные (либо их наследники) по договорам страхования к совершеннолетию и/или бракосочетанию (целевым вкладам (взносам) на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);

· наследники (без ограничения возраста) владельца вкладов (взносов) или лица, застрахованного по целевым вкладам (взносам) на детей, в случае его смерти в 2001-2008 годах.

Прием и обработку заявлений на получение компенсации осуществляет Единый Расчетный центр компенсационных выплат (РЦКВ) в г. Рязани. РЦКВ оформляет выплаты компенсации гражданам из всех российских регионов.

Гражданам, обладающим правом на получение компенсации, заявление и пакет документов необходимо направить по почте в Расчетный центр компенсационных выплат (РЦКВ) в г. Рязани по адресу: 390046, г. Рязань, ул. Введенская, дом 110.

Информация о порядке проведения выплат, перечень необходимых документов и форма заявления размещены на информационных стендах во всех отделениях Росгосстраха, а также на сайте www.rgs.ru.

В Воронежской области работает Филиал ООО «РГС-Центр»  - Управление по Воронежской области. В составе филиала - 37 агентств и отделов по всей территории области.

Группа компаний «Росгосстрах» представляет собой вертикально интегрированный холдинг. Он состоит из ОАО «Росгосстрах», 3 региональных, 7 межрегиональных страховых компаний, ООО СК «РГС-Жизнь», основными видами деятельности которой являются страхование жизни, добровольное пенсионное страхование, страхование от несчастных случаев и болезней, а также ООО «РГС-Медицина», осуществляющей операции по обязательному медицинскому страхованию. В компании Группы входит порядка 3000 агентств, страховых отделов и центров урегулирования убытков. Общая численность работников системы Росгосстраха превышает 97 тыс. человек, в том числе более 60 тыс. агентов. Управление Группой, разработку стратегии и методологии осуществляет Холдинговая компания «Росгосстрах».

Познакомиться со всеми новостями Росгосстраха, а также получить самую оперативную и достоверную информацию о деятельности компании во всех регионах страны Вы можете на корпоративном портале Росгосстраха по адресу: www.rgs.ru. 

