Результаты экспертного опроса
«Инвестиционный климат Воронежской области»
В опросе приняли участие промышленные предприятия различных отраслей: машиностроение, пищевая промышленность, стройиндустрия (69 % опрошенных);

организации, оказывающие услуги (лизинг, страхование, энергообеспечение, транспорт, образование) (23 %); объединения предпринимателей (8 %).
В качестве экспертов выступили директора и руководители экономических подразделений предприятий и организаций.
Большинство экспертов (50 %) оценивают инвестиционный климат Воронежской области как удовлетворительный, 31 % - как хороший и 19 % считают инвестиционный климат плохим. 
Основными факторами в наибольшей степени препятствующими росту инвестиционной привлекательности Воронежской области являются:

· административные барьеры (50 % экспертов);

· уровень коррупции (35 % экспертов);

· уровень налоговой нагрузки (35 % экспертов). 
23 % экспертов отметили негативное влияние уровня монополизации отраслей экономики  и 8 % - недостаточное правовое обеспечение и социальную ответственность исполнения договоров. Так же был отмечен дополнительный фактор – отсутствие инфраструктуры сопровождения инвестиционных проектов.
23 % респондентов считают мероприятия по улучшению инвестиционного климата в регионе эффективными, 19 % оценивают их как не эффективные. Большинство экспертов - 58% считают проводимые мероприятия эффективными, но недостаточными и требующими доработки.
Наиболее привлекательным для инвесторов фактором эксперты считают географическое положение Воронежской области. Как привлекательные - оцениваются человеческий и природно-ресурсный потенциал. Не привлекательным является уровень налогового бремени и наличие льготных условий (оценка привлекательности различных факторов приведена на диаграмме 1).
Диаграмма 1
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По мнению экспертов, предоставление залогового обеспечения является наименее эффективной мерой инвестиционной поддержки в Воронежской области. 
Как эффективные оцениваются следующие меры инвестиционной поддержки:

· обеспечение информационного сопровождения инвестиционной деятельности;
· предоставление льгот при аренде недвижимости, находящейся в областной собственности;

· содействие в разработке программ замены изношенного и технологически устаревшего оборудования: оптимизации распределения электрических и тепловых нагрузок по энергоисточникам и оборудованию.

К наиболее эффективным мерам эксперты относят следующие:

· система налоговых льгот;

· субсидирование процентной ставки по кредиту;

· софинансирование за счет средств областного бюджета строительства (реконструкции) объектов социальной и инженерной инфраструктуры.

(Оценка эффективности мер инвестиционной поддержки приведена на диаграмме 2 ).
Диаграмма 2
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 Ответы экспертов на вопрос: насколько устраивают условия ведения хозяйственной деятельности в Воронежской области, представлены на диаграмме 3.

Диаграмма 3
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В части источников инвестиций порядка 17 % предоставивших ответ предприятий используют только собственные средства, большинство предприятий (54 %) используют собственные и заемные средства, 12,5 % предприятий (в основном работающий в оборонном комплексе) используют бюджетные средства. 
Экспертами так же было предложено оценить проблематичность для ведения хозяйственной деятельности ряда факторов. Оценки выставлялись от 0 до 4-х, исходя из того,  что 0 - проблема отсутствует, 4 - проблема очень серьезная.
К наиболее значимым проблемам эксперты относят недостаточную подготовку кадров и их нехватку, сложность доступа к получению земель и коррупцию.

Исходя из ответов экспертов, следует, что высокие ставки налогообложения, взаимодействие с налоговой службой и другими контролирующими и надзорными органами являются для предприятий весомыми проблемами.

Большинство экспертов не видят проблем в стабильности политической системы и выставили оценку – 0. 
Наиболее применимая экспертами оценка – 2. 
(Обобщенные  результаты приведены на диаграмме 4).
Диаграмма 4
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